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Colloque Genre et développement

Institut universitaire d’études du développement

Genève, les 11 et 12 octobre 2007

Chic, chèque, choc. Transactions autour des corps 

et stratégies amoureuses contemporaines
En 2007, l’Institut universitaire d’études du développement (IUED, Genève) organise son 11e Colloque International Genre (avec le soutien financier de la Direction au développement et à la coopération suisse et de la Commission nationale suisse pour l’UNESCO) qui se tiendra les 11 et 12 octobre prochains. La thématique au centre des débats seront les féminités et les masculinités en transformation de la jeunesse à l’ère de la mondialisation. Les réflexions se nourrissent des résultats de la recherche menée en partenariat par l’IUED, l’Organisation mondiale de la santé et le Réseau universitaire international de Genève sur  le thème « Genre et droits en matière de santé reproductive » (2004-2006). Le titre du colloque se veut délibérément cryptique et en décalage avec un discours moral sur la jeunesse et sa sexualité. 

En effet, l’intensification et l’accélération des échanges culturels et de consommation à l’échelle mondiale induisent des changements des conditions de vie des nouvelles générations. Il y a une tendance globale d’augmentation de l’âge au premier mariage prolongeant ainsi une étape de vie transitoire d’adolescence avec ses dynamiques, interactions, rêves, projets et stratégies propres. 

Dans la perspective des droits reproductifs et sexuels, le Colloque Genre 2007 vise à exposer les stratégies amoureuses mises en œuvre par les jeunes filles et garçons et à discuter des « transactions » complexes qui s’articulent autour de leurs corps pour accéder non seulement aux expériences sexuelles, mais également aux biens de consommation et au prestige.

Nous pouvons y observer à la fois un processus d’émancipation ét un processus d’aliénation induit par la logique du marché et l’exacerbation des inégalités socio-économiques. Quelles que soient ces dynamiques sexuelles, nous constatons qu’elles sont toujours et partout « genrées ». La compréhension de ces dynamiques à partir de la différenciation de genre est en outre une condition sine qua non pour une meilleure prévention des IST/VIH et des grossesses non planifiées ainsi que pour une élaboration des politiques socio-économiques et culturelles qui répondent aux aspirations de cette nouvelle jeunesse mondialisée.

Lieu : Institut universitaire d’études du développement

20 rue Rothschild

1202 Genève - Suisse

Renseignements : 

info@genre-dev-contacts.org
Francoise.Grange@iued.unige.ch ou Fenneke.Reysoo@iued.unige.ch 

www.genre-dev.org ou www.iued.unige.ch/genre
